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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 

11/08/2022
 

Aos 11 dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e dois, às dez horas e vinte minutos, deu-se 

início a Sessão Ordinária do Conselho Municipal de Educação (COMED) do mês de Agosto 

deste ano. Ainda devido à necessidade de distanciamento social como prevenção ao contágio 

do COVID19, esta Sessão foi realizada por videoconferência. A sessão contou com a 

presença virtual dos seguintes membros: Bruno Brotto Sguillaro,Vanessa Cristina de 

Almeida, José Jurandir de Brito, Kátia Soares Leite Mesa, Cleide Aparecida de Souza, Rita de 

Cássia Camargo, Suelen Roberta de Campos Lima, Janaína Moraes Lopes de Oliveira. Após a 

identificação dos presentes, o Presidente fez a verificação dos membros com direito a voto e 

constatou que entre os onze Conselheiros presentes havia nove segmentos representados 

(nove votos), havendo então quórum para a realização da Sessão. Sendo assim, ele deu a 

Sessão por aberta, deu as boas-vindas aos presentes, externando especial agradecimento aos 

suplentes que, mesmo estando o titular presente, nos honram com sua participação. Então, ele 

iniciou a parte de EXPEDIENTE da Sessão e informou que havia recebido pedido de 

justificativa de ausência dos Conselheiro Wilson Gimenes Ortin, por motivos de trabalho. 

Colocou-se então a justificativa em votação, que foram aceitas por unanimidade. O Presidente 

deu início a ORDEM DO DIA, fez a leitura da Ata anterior, o qual encerrou-se com a 

aprovação de todos presentes. O primeiro item o Presidente passa a palavra a Diretora do 

Departamento de Educação para explicar aos Conselheiros a trajetória de implementação da 

BNCC, formação continuada dos professores e revisão do Currículo Municipal, em 

consonância com o Currículo Paulista. O segundo item da ordem do dia foi a apresentação do 

decreto municipal e estudo de resolução que aprova a e3 do Comed  .Segue a leitura pelo 

Presidente Bruno,onde fez uma alteração .....a pedido da sra Daniela.A diretora do 

Departamento informou que seria feito uma reunião com os gestores das escolas para 

compartilhar a  4 e melhor entender a implementação junto a equipe gestoras,onde considerou 

a importância de formação e acompanhamento da implementação para que seja atingido 

100% . 
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Ao término da leitura a diretora propôs retornar com a resolução na próxima reunião com os 

estudos e contribuição de todos para a conclusão e aprovação. O presidente informa a todos 

que será retomado o estudo da resolução e o segundo item da pauta.encerra a reunião 

A diretora do Departamento de Educação explana trajetória da implementação da BNCC, a 
qual a Daniela Zanoni diretora do departamento ressaltou sobre a necessidade de apresentar 
ao conselho o Currículo Municipal e continuou explanando que a reformulação do Currículo 
no município é um documento de Lei que  deve ser elaborado com base e alinhado aos 
documentos normativos.O Presidente Bruno tomou a palavra e explicou o conceito de 
Currículo, a fim de esclarecer dúvidas do Sr. Jurandir. O segundo item da ordem do dia, o 
qual a Sra Daniela Zanoni explanou sobre o Programa de Formação Continuada destacando a 
sua missão em estar alinhada à pratica do trabalho dos professores em sala de aula e ressaltou 
o cumprimento do município em atender as exigências do Tribunal de Contas e PNE (Plano 
Nacional de Educação) para garantir a melhoria de aprendizagem com base no 
aperfeiçoamento em serviço, explicou também que o processo de formação no município 
anualmente deve seguir um cronograma respeitando as temáticas que atendam as 
necessidades dos grupos de segmentos de professores. Ao finalizar a apresentação das 
formações realizadas no 1° semestre, a Sra Diretora Daniela Zanoni solicitou que 
encaminhem ao seus diretores para ampliar o cronograma de formações do município. A sra 
Cleide se adiantou em sugerir formação para os funcionários das UEs e ressaltou o quanto 
impacta negativamente a rotatividade dos funcionários ao longo do ano.A sra Diretora do 
Departamento de Educação explanou que será analisado e elaborada estratégias para 
aperfeiçoar esse processo formativo da rede. O terceiro item da ordem do dia inclui a 
mudança da nomenclatura das creches, tomou a palavra a Sra Diretora Daniela Zanoni e que 
justificou tal mudança, explicou que a concepção da creche não é só um espaço de cuidar , 
mais um espaço de desenvolvimento de aprendizagem e dessa forma o nome será CEI ( 
Centro de Educação Infantil). O Presidente toma a palavra informando que precisaria sair da 
reunião por motivos maiores e se despede pedindo desculpas e passando a Cleide A 
conselheira Silvana do Carmo pediu a palavra para pedir informações a respeito do repasse de 
recursos e inicio da reforma da Sede da Rurais, cujo deputado Jorge do Carmo garantiu em 
sua visita nos espaços do Departamento de Educação e Sede das rurais a reforma da cobertura 
dos prédios.A Diretora do Departamento informou que o documento do projeto poderia ser 
apresentado aos conselheiros na próxima sessão ordinária  do COMED e que inclui a reforma 
da cobertura de todo o complexo do Departamento de Educação. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu este assunto e a Ordem do Dia por encerrados, 
agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão às onze horas e quarenta minutos, e eu, 
Kátia Soares Leite Mesa , Primeira Secretária deste conselho, redigi, digitei e imprimi esta 
Ata que, após lida e aprovada pelos conselheiros que a ela estiveram presentes, recebe as suas 
assinaturas. 
 


